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Získání nové inspirace, sdílení zkušeností i navázání obchodních kontaktů. Takové byly cíle
cesty  zástupců  libereckého  podnikatelského  inkubátoru  Lipo.ink  a  jeho  klientů  do
partnerského  regionu  Libereckého  kraje,  švýcarského  kantonu  St.  Gallen.  Tam  funguje
obdobný inkubátor, který nese jméno Startfeld.

„Spolu s ředitelem inkubátoru Lipo.ink Philippem Rodenem jsme měli možnost švýcarský inkubátor
navštívit již v loňském roce. Už v té době se zrodila myšlenka do Švýcarska zavítat znovu, tentokrát
s celým týmem Lipo.ink. Když se začaly řešit podrobnosti cesty, vznikl nápad přivézt s sebou i naše
klienty,“  uvedla  Radka  Loučková  Kotasová,  členka  rady  kraje  pro  rezort  hospodářského  a
regionálního rozvoje, evropských projektů a územního plánování. „Jsem ráda, že s myšlenkou
inkubátor  Lipo.ink  založit  přišel  můj  rezort.  Věda,  výzkum  a  inovace  jsou  totiž  nejdůležitějším
kapitálem pro budoucnost.“

Klienti libereckého inkubátoru, kteří se na cestu spolu s jeho pracovníky vydali, tvořili pestrou
společnost. Byli to například Daniel Šuška, který se zabývá zdravotním a funkčním tréninkem a
momentálně pracuje na aplikaci pro trenéry a Petr Klokočník, autor programu Statotest, který
hlídá statiku budov, mostů nebo třeba skalních bloků.

Spolu s nimi se do St. Gallenu vypravili také Samuel Nagy, jehož značka Onyx Vision se zabývá
výrobou tištěných brýlí, které vyrobí přímo na míru pomoci 3D skenu hlavy zákazníka, Michal
Čermák,  pracující  spolu  s  Lipo  na  vývoji  softwaru  a  vhodném  obchodním  modelu,  který
zásadně zefektivní práci robotických linek a Karel Bartůněk, tvůrce projektu Voucherino jenž
zjednoduší
a  profesionalizuje  prodej  a  správu  dárkových  voucherů.  „Dalším  účastníkem  byl  zástupce
vizuálního  studia  Stroy,  které  sice  nepatří  mezi  naše  klienty,  ale  je  důležitou  součástí  Lipo.ink
ekosystému. Vyslaný byl Petr Hostaš, který se zabývá hlavně postprodukcí videí, ale i samotnému
natáčení, prací s drony nebo grafikou,“ doplnila radní.



Program ve Švýcarsku byl různorodý. Účastníci si prohlédli, jak inkubátor Startfeld funguje a
prohlédli si celou budovu, která svojí velikostí a obsahem dost připomíná budoucí útočiště
Lipo.ink v  budově bývalého Výzkumného ústavu textilních strojů,  které  se  bude v  Liberci
otevírat příští rok.

„Klienti Lipo.ink též absolvovali schůzky s firmami ze svých oborů. Hlavním cílem bylo nejen sdílení
zkušeností, ale také navázání obchodních kontaktů a v některých případech i budoucí spolupráce,“
dodala  Radka  Loučková  Kotasová.  Tým  inkubátoru  pak  ve  Startfeldu  diskutoval  o  možné
spolupráci firem z Libereckého kraje s firmami kolem St.Gallenu a také plánoval návštěvu
švýcarských kolegů v Liberci.

O Švýcarsku se říká, že šlape téměř tak perfektně, jako jejich slavné hodinky. „Všechno je přesné
a precizní.  To je určitě oblast,  ze které bychom si  mohli  něco vzít.  I  Česká republika ale má co
nabídnout. Jsou oblasti, ve kterých jsou naše technologie minimálně na stejné úrovni, možná i lepší,
navíc můžeme vyniknout naší flexibilitou a schopností reagovat na změny. Vzájemná inspirace je
rozhodně přínosem pro obě strany,“ uzavřela radní.


